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Hierdie antwoordeboek bestaan uit 16 bladsye.

Kopiereg voorbehou Blaai om asseblief




Rekeningkunde 2
NSS — Antwoordeboek

VRAAG 1

DBE/Feb.—Mrt. 2016

1.1 Verduidelik hoe die Krediteure-rekonsiliasiestaat die besigheid ten
opsigte van hulle interne beheermaatreéls kan bystaan. Noem TWEE
punte.

4

1.2 Bereken die korrekte saldo van Pikor Verskaffers in die Krediteure-
grootboekrekening van Machu Handelaars. Toon die veranderinge aan
die syfer R116 400.

12

1.3 Krediteure-rekonsiliasiestaat van Pikor Verskaffers op 30 April 2015

Besonderhede Bedrag
Saldo volgens rekeningstaat
Korrekte saldo
10
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Rekeningkunde 3 DBE/Feb.—Mrt. 2016
NSS — Antwoordeboek

1.4 Die eienaar van Machu Handelaars is nie heeltemal tevrede met die
diens en kwaliteit van goedere wat van Pikor Verskaffers ontvang
word nie. Stel TWEE faktore voor wat hy moet oorweeg voordat hy van

verskaffer verander.

TOTALE PUNTE

30
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Rekeningkunde 4 DBE/Feb.—Mrt. 2016
NSS — Antwoordeboek

VRAAG 2
2.1 KONSEPTE

211
21.2
213 3

2.2 STAR WHEELS VERVAARDIGERS
2.21 DIREKTE ARBEIDSKOSTE

9
FABRIEKSBOKOSTE
13
2.2.2 PRODUKSIEKOSTESTAAT VIR DIE JAAR GEEINDIG
31 DESEMBER 2015
Direkte materiaalkoste (grondstowwe) 2100 000
Primére koste
Totale produksiekoste
Goedere-in-bewerking (begin van jaar) 160 000
Koste van produksie van klaarprodukte
10
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Rekeningkunde 5 DBE/Feb.—Mrt. 2016
NSS — Antwoordeboek

2.3 NUTRITIOUS EATS

2.3.1 | Bereken die gelykbreekpunt vir die jaar geéindig
31 Oktober 2015.

2.3.2 | Behoort die onderneming tevrede te wees met die getal eenhede
wat hulle in die huidige finansiéle jaar vervaardig en verkoop
het? Verduidelik. Haal syfers aan.

2.3.3 | Gee TWEE moontlike redes vir die styging in die direkte
materiaalkoste per eenheid in die huidige finansiéle jaar.

2.3.4 | Craig stel voor dat, om die finansiéle resultate in die nuwe
finansiéle jaar te verbeter, die hoeveelheid graankos per houer
met 10% verminder moet word en dat die verkoopprys dieselfde
moet bly. Gee TWEE geldige redes waarom hy dit nie moet doen
nie.

TOTALE PUNTE

50
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Rekeningkunde 6 DBE/Feb.—Mrt
NSS — Antwoordeboek

VRAAG 3

3.1 BTW-KONSEPTE

3.11
3.1.2
3.1.3

3.2 BTW-BEREKENINGE

. 2016

Bereken die korrekte bedrag BTW wat die besigheid moet betaal. Toon
ALLE bewerkings.

12

3.3 VOORRAADWAARDASIE

3.3.1 | (a) Bereken die eindvoorraad met betrekking tot Johx-horlosies op
31 Augustus 2015.

(b) Bereken die koste van verkope met betrekking tot Johx-horlosies
vir die jaar geé€indig 31 Augustus 2015.

Kopiereg voorbehou Blaai om asseblief



Rekeningkunde 7 DBE/Feb.—Mrt. 2016
NSS — Antwoordeboek

(c) Bereken die gemiddelde voorraadhoudingstydperk (in dae) met
betrekking tot Johx-horlosies op 31 Augustus 2015.
3.3.2 | (a) Bereken die eindvoorraad met betrekking tot Kwatz-horlosies op
31 Augustus 2015.
(b) Bereken die verkope met betrekking tot Kwatz-horlosies op
31 Augustus 2015.
3.3.3 | Verduidelik waarom die besigheid verskillende metodes gebruik om
elke soort horlosie te waardeer. Noem EEN geldige punt.

TOTALE PUNTE

40

Kopiereg voorbehou Blaai om asseblief



Rekeningkunde

VRAAG 4

8
NSS — Antwoordeboek

DBE/Feb.—Mrt. 2016

4.1 MUSICA BEPERK

INKOMSTESTAAT VIR DIE JAAR GEEINDIG 31 DESEMBER 2015

Verkope (8 412 000

Koste van verkope (4 595 000

Bruto wins

Ander inkomste

Kommissie-inkomste

64 140

Bruto inkomste

Bedryfsuitgawes

Diverse uitgawes

257 400

Bankkoste

41 905

Ouditfooie

75600

Bedryfswins

Rente-inkomste

3 000

Wins voor rente-uitgawe

Rente-uitgawe

Netto wins voor belasting

Inkomstebelasting

(300 300)

Netto wins na belasting

Kopiereg voorbehou
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Rekeningkunde 9 DBE/Feb.—Mrt. 2016
NSS — Antwoordeboek

4.2 HANDELS- EN ANDER ONTVANGBARE BEDRAE

4.3 OUDITVERSLAG

431 |Die ouditverslag is 'n voorbeeld van 'n (gekwalifiseerde/
ongekwalifiseerde/weerhouding-van-mening-) ouditverslag.
1
4.3.2 | Aan wie is die ouditverslag gerig? Gee 'n rede vir jou antwoord.
2
4.3.3 | Verduidelik waarom hierdie ouditverslag waarskynlik 'n negatiewe
uitwerking op die waarde van die maatskappy se aandele op die JSE
sal hé.
2

TOTALE PUNTE

65

Kopiereg voorbehou Blaai om asseblief



Rekeningkunde

10
NSS — Antwoordeboek

DBE/Feb.—Mrt. 2016

VRAAG 5
5.1 BATEVERKOPE
2015 2015
Aug. 3 Aug. 3
9
5.2 -
Nr. Berekening Bedrag
(a)
(b)
(c)
12
5.3.1 | Bereken die inkomstebelasting betaal.
5
5.3.2 | Bereken die netto verandering in kontant en kontantekwivalente.
4
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Rekeningkunde 11 DBE/Feb.—Mrt. 2016
NSS — Antwoordeboek

5.4 Kontantgevolge van finansieringsaktiwiteite

5.5.1 | Bereken die netto batewaarde per aandeel.
5.5.2 | Bereken die opbrengs op gemiddelde aandeelhouersbelang.
5.5.3 | Bereken die skuld-ekwiteitverhouding.

Kopiereg voorbehou Blaai om asseblief



Rekeningkunde 12 DBE/Feb.—Mrt. 2016
NSS — Antwoordeboek

5.6.1 | Die direkteure is nie tevrede met die likiditeitsposisie nie. Haal aan en
verduidelik DRIE relevante finansiéle aanwysers (met syfers) om
hierdie stelling te staaf.

5.6.2 | Die direkteure het besluit om die lening in die huidige finansiéle jaar te
verhoog. Verduidelik waarom dit 'n goeie besluit was. Haal aan en
verduidelik TWEE finansiéle aanwysers (met syfers) in jou antwoord.

Kopiereg voorbehou Blaai om asseblief



Rekeningkunde 13 DBE/Feb.—Mrt. 2016
NSS — Antwoordeboek

5.6.3 | Die direkteure was tevrede met die prys waarteen die maatskappy die
40 000 aandele teruggekoop het. Gee 'n geskikte rede waarom die
direkteure so gevoel het. Haal relevante finansiéle aanwysers (met
syfers) aan om jou antwoord te ondersteun.

TOTALE PUNTE

65

Kopiereg voorbehou Blaai om asseblief



Rekeningkunde

VRAAG 6

14

NSS — Antwoordeboek

6.1 KOBUS HARDEWARE

DBE/Feb.—Mrt. 2016

6.1.1 Bereken die ontbrekende bedrae aangedui deur (a) tot (e) in die
Kontantbegroting vir Maart en April 2016.

Berekening Bedrag
(a)
(b)
(c)
(d)
(e)
17
6.1.2 Voltooi die Debiteure-invorderingskedule.
KREDIET-
VERKOPE MAART APRIL
FEBRUARIE * 76 000
MAART * 68 400 *
APRIL 158 400 *
144 400 *
8
6.1.3 | Bereken die persentasie toename in diverse uitgawes.
4
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Rekeningkunde

15

NSS — Antwoordeboek

DBE/Feb.—Mrt. 2016

6.1.4 | Die Kontantbegroting vir Maart en April 2016 dui daarop dat hierdie
besigheid ernstige finansiéle probleme in die gesig sal staar. Identifiseer
TWEE items om hierdie stelling te staaf. Haal relevante syfers aan.

6.1.5 Verwys na Inligting K. Verduidelik waarom elk van die items 'n probleem

vir die besigheid is. Noem TWEE punte in ELKE geval.

Item Verduideliking

Punt 1:

Invordering

van debiteure Punt 2:
Punt 1:

Betalings aan

krediteure Punt 2:
Punt 1:

Versekering Punt 2:
Punt 1:

Onttrekkings Punt 2:

Kopiereg voorbehou

(4 x 2)
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Rekeningkunde 16 DBE/Feb.—Mrt. 2016
NSS — Antwoordeboek

6.2 BESTUUR VAN VASTE BATES

Identifiseer EEN probleem met betrekking tot elke voertuig/drywer. Haal
syfers aan om jou antwoorde te staaf. Gee Kobus EEN voorstel (raad) vir
ELKE probleem geidentifiseer.

Probleem met syfers Raad
Voertuig 1
(Leroy)
Voertuig 2
(Fred)
Voertuig 3
(Bheki)
9
TOTALE PUNTE
50
TOTAAL: 300
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